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Mécanisme de somnerie et répétition pour montres de poche, pendules, ofc.

Le mécanisme qui fait I'objet de la présente |

demande de brevet se combine avec n’importe
quel dispositif moteur (double barillet, barillet
de réveil, ete.); il peut &tre disposé de fagon &
frapper outre les heures les quarts et les mi-
nutes ou les cing minutes, Sa mise en action
peut avoir lieu soit automatiquement (en pas-
sant) par une étoile actionnée par le mouve-
ment de la montre ou de la pendule, soit en
pressant sur un bouton ou une poussette con-
venable.

Dans le dessin ci-joint les fig. 1, 2 et 3 re-
présentent le mécanisme en question appliqué
4 une pendule-réveil et la fig. 4 le veprésente
appliqué & une montre de poche;

La fig. breprésente séparément les bascules
J, m et L.4 une échelle un peu plus petite que
celle des fig. 1, 2 et 3;

La fig, 6 représente séparément le levier X,
son bras 2® et son ressort ¥ & une éohelle plus
grande que les fig. 1, 2 et 8;

La fig. 7 représente sép‘n ément la pitce C
avec la orémaillére €7 lo rateaun C? et le bras
C* & la méme échelle que la fig. 5.

Dans la pendule représentée par les fig. 1,
2 et 3, 4 est I'étoile dss heures, B le limagon
des heutes (fixé & étoile 4).

Al est un doigt fixé sur la chaussée de la
pendule et produisant I'avancement d’une dent
de I'étoile 4 & chaque tour de ladite chaussée.

A? est le ressort sautoir empéchant I'étoile
4 de sauter de plus d’une dent & la fois, et U?
est le santoir remplissant le méme but pour
I'étoile 4! de la montre représentée par la fig. 4.

C est une pidce portant tout & la fois la
crémaillére 1 ef le ratean C*. La crémaillére
C' est destinée & transmettre Iaction du pi-
gnon moteur H aux levées D et E des mar-
teaux I et G par Vintermédiaire du riteau C*
Lrétoile 4 est pi\ otée en @ et la piéc‘e C est
pivotée en ¢ &7une pisce mobile qui peut reve-
tir Ta forme d’un chariot glissant ou celle d'une
bascule oscillante.

Dans les mécanismes représentés auw dessin
elle a la forme d’une bascule J pivotée en j.

Le but de cette disposition est de perinettre
le déplacement des pitcessus-indiquées portées
par la pitce J afin de dégager la crémaillére
C! du pignon moteur H et le rateau C? des le-
vées D et B anmoment ol la sonnerie doit
fonctionner, ¢’est-d-dire au moment ol le ra-
teau C* doit prendre par rapport aux levées D
et E la position déterminée par le limagon-des
heures ou des quarts, minutes ou.cing thinutes.



Dans la disposition représentée dans les fig.
1,2 et 3 un ressort K fixé & la platine appuie
son extrémité contre wn petit bras % de la
piéce C. Cette derniére étant pivotée & la bas-
cule J, le ressort K tend tout4 la fois A faire
osciller la pitce € dans le sens de la flsche f
(fg. 1), chute qui ne peut avoir lieu aussi
longtemps que la crémailldre O engréne avec
le pignon H, et & relever la bascule J dans sa
position supérieure fig. 1 dans laquelle la cré-
maillére C" est en engrenage avec le pignon H
ot le rateau C? en prise avec les levées D et E,
Une bascule L pivotée en O & la platine et
maintenue habituellement dans la position re-
présentée dans les fig. 1 et 5 par un ressort I/
fixé & la platine P, retient la bascule J dans
sa susdite position supérieure, le crochet P de
la bascule J se crochant au crochet o de la
bascule L-(fig. 5).

Une poussette N qui se termine par un
bouton extérieur n s’appuie sur un levier m

qui au repos ne touche ni la bascule Z ni la -

bascale J, mais qui est destinée & les actionner
toutes les deux lorsqu on presse sur la pous-
sette V.

La proéminénce m?® du levier m rencontre
alors tout d’abord le talon L? de la bascule L
et fait osciller cette dernitre dans la position
représentée dans la fig. 2 dans laguelle le cro-
chet p de la bascule J n’est plus engagé avec
Ie crochet o de la bascule L.

La pointe n de la bascule L saisit alors la
goupille @ fixée sur le contrepoids de 1’ancre
de I'échappement de sonnerie, ce qui empéche
tout mouvement du moteur actlonnaut le pi-
gnon H. -

Puis la proéminence m® du levier m ven-
contre 'extrémité J2 de la bascule J et la re-
pousse vers le bas, ce qui produit le dégage-
mont de la crémaillére C' du pignon H et ce-
Iui du réteau C? des levées D et .

La crémaillére C* étant alors libérée du
pignon H, la pitce C suit P'impulsion de son
ressort K jusqu’d ce que son talon S rencontre
le limagon des heures 4.

C'est done ce dernier qui limite la chute
de la piéce C et qui détermine par conséquent

la position dans laquelle se trouve le rateau C?

‘au IHORDODt oltla sonmnerie va commencer, ¢ ‘est-

a-dire le nombre d’heures que frappera le mar-
tean des heures.

) Dés que P’on abandonue Ia poussette Na.
clle-méme, les bascules I et J reprennent
toutes les deux leur position initiale représen-
tee dans la fig. 1 dans laquelle la pointe n2 de
la bascule I n’entrave plus I'échappement du

‘moteur actionnant le pignon H. Ce dernier se

met done & tourner dans le sens indiqué par
une flsche, en entrainant la crémaillére O et
produisant I’osmllatlon des levées D et E par
le rateau C#jusqud ce que la pisce C soit ar-
rétée par le dispositif qui va atre déerit. ILe

‘mécanisme de sonnerie est alors arrété jus-
qu'd ce qu'un nouveau décrochement de la
bascule L se produise.

Lrarrét de la piéce C a liew & Paide d'un
levier X pivoté en » & la bascule J et sollicité
par un ressort ¥ & tomber avec son petit bras
2® sur le limagon des quarts 7.

Ce levier X porte une goupille 2 qui n’en-
trave point la chute du levier X surle limagon
U lorsque la pitee C est au repos, c'est-d-dire
dans la position de la fig. 1, mais qui rencontre
le plan incling, puis la partie cintrée du bras
C* de ladite pidee C, lorsque celle-ci tombe de
la position veprésentée dans la fig. 1 & celle de.
la fig. 2 ol 1a sonnerie commence 4 fonctionner.
Cette rencontre de la goupille 2% et du bras C*
produit le soulévement du levier X et de son
bras 2% hors datteinte du limagon des quarts
U. Mais d&s que la piéce €' a fait le chemin
nécessaire pour la sonneri¢ des heures et au
moment olt la crémaillére C? va commencer la
sonnerie des quarts, la goupille z® se trouve
en regard du plan incliné du bras C* et le le-
vier X tombe librement sur le limagon des
quarts U. |

- Or, Tedit levier X porte quatre goupilles z*
disposées de fagon 4 ce que suivant la position
donnée au levier X par le limagon U le talon
¢* du bras C* rencontre, pendant le retowr de
la pidee O, celle de ces goupilles qui arrdte
ladite pidce €' dans la position voulue pour que
la crémaillére C? frappe ‘e nombre de quarts
(0, 1, 2 ou 8) correspondant & la position dans

A




laquelle se tronve le hma(;on U 4-ce mo-
ment-Ia.

Le déerochement de la basculo L, c'est-i-
du e la mise en fonction de la sonnerie produit,
comme déorit plus haut; & V'aide de la pous-
sette IV, peat aussi I’dtre par le mouvement de
la pendule 2 laide d’une étoile W dont les
pointes actionnent; en passant, la dent w de la
bascule L,

Dans le dispositif représenté par Ia fig. 4,
la pitee C portant la crémaillere C' et le ri-
teau C* est pivotée & une bascule J! pivotée
en j' & la platine P,

Le limagon des quarts U* est plvote sur le
méme axe que P'étoile A! et le limagon des
heures BY; cet axc est fixé & la pikce mobile
J1! qui bascule sur unc vis j!fixée & la platine
Pl N'est un levier de poussette pivoté & la-
dite vis j' et ayant une goupille n® qui entraine
la pitce J* lorsque V'on actionne ledit levier de
poussette N'* dans le sens indiqué par la fleche
l. La pisce J' est maintenue habituellement
dans sa position initiale représentée au dessin,
par Vacerochement de sa dent p* & la dent o!
d’une bascule L' pivotée en O Cette bascule
a un bras m? actionné par le levier de pous-
sette N' et un crochet n* destiné & eutraver
lechdppement de sonnerio en s'acorochant &
la goupille @

Un ressort K* fixé sur la platine P! tend &
ramener la pidee J? dans la position représen-
tée an dessin dans laquelle sa dent p! est ac-
crochée & la dent o! dela bascule L', Mais dés
que Pon presse sur le levier N* dans le sens de
la fléche I, la bascule L' se déplace dans le
sens des flsches 2 et 8 et libére par lai-méme la
dent p! et la pidee J! qui est repoussée dans le
sens de la fiéche 4, c’est-i-dire de fagon & dé-
placer la pidce C en dégageant la crémaillére
C* du pignon moteur H et le riteau C? des
levées D et B, ce qui permet & la pitee C de
tomber, sous V'action du ressort R! fixé sur la
baseule J! dans le sens de la fléche 5, jusqu'a
ce que son bras s* rencontre I'une des portées
du limagon des heures B Iloscillation déerite
ci-desssus de la bascule L' produit en méme
temps que le décrochement déerit, Parrét de

Péchappement de sonnerie par la yencontre du

crochet m! avec 1a goupille QY ensorte que le

‘moteur de la sonnérie est embrayé jusqu'a ce

que la ‘bascule L soit ramenée & sa position

initiale par le ressort M.

Lorsquon abandonne le levier de poussette
N! 3 lui-méme, la pibce J! oscille en sens in-
verse de la fldche 4, ce qui raméne la crémail-
lére C' en engrenage avec le pignon H et le
rateau O & portée des levées D el K et cela
dans une position qui est déterminée par 'am-
plitude de la chute sus-décrite de la pitce C)
c'est-a-dire par la position dans laquelle se
trouvait le limagon des heures B! au moment
de ladite chute. '

La goupille @* ayant alors été abandonnée
par le crochet m, le pignon moteur H se met
4 tourner dans le sens indiqué par la fleche 6
et la pitce C, entrainée dans le sens inverse &
la fidche 5 en produisant la sonnerie, qui s’ar-
réte dés que le talon S* de la pidee C ren-
contre le limagon des quarts U

La rotation de D'étoile A* est produite par
une goupille ou un doigt convenable fixé au-
dessous de Détoile X' fixée sur la chaussée,
cette goupille faisant avancer une dent de 1'é-
toile A & chaque tour de la chaussée.

L’étoile !X est destinée & soulever et &
laisser retomnber chaque quart d’heure un levier-
Y'* avec cliquet ¥ et ressort y*; ledit_cliquet 3
fait avancer d’une dent l'étoile u! & laquelle
est fixé le imagon des quarts U

Une? étoile W* fixée sur la chaussée du
mouvement de montre produit la sonnerie ",en
passant® lorsque ses dents rencontrent les
pointes w! et 2! des pitces]J* et L

Les ressorts-timbres F'* et G! de la montre
A sonnerie représentée dans la fig. 4 sont logés
dans la carrure de la montre comme l'indique
la section partielle dans la fig. 4.

Ex Résumt,

Nous revendiquons comme notre invention:
° Un mécanisme de sonnerie pour montres
ou pendules,- caractérisé par la combi-
naison de la crémaillere C* et du rateau
C* avec une pitee mobile & laquelle sont’
pivotées ces pidees, dans le but de dé-



. gager la crémaillére C! du. pignom mo-
teur I etile ratean €7 des leviers D ot B
lorsque le-réiteau doit tomber surle lima-
gon des heures ou des ¢uarts (minutes ;
ou cing minutes) pour sonner 1'leure
-margquée par l& montre ou la pendule;
Dang un: méoanisme du genre spéeifié

- sous: chiffre 1 la- combinaison. de ladite
pitee mobile & laquelle sont pivotés la
crémaillere et le réteau, avee une bas-
. cule: d’acerochement disposée: de- fagon. &

- arréter 1'échappement' de sonnerie en

. méme temps qu'elle laisse: la pidce mo-

°

2

4

bile ext. question: libre-de chuter en. lihé
rant la crémaillere ! du pignon. mo-
teur H; . :

8° Dans un mécanisme du genre spécifié
sous chiffre. 1 la. combinaison. des mar-
teaux I et G avec des ressorts sonores
F et @ disposés dans la carrure-comme
représenté dans la fig. 4.
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